Проверочная работа по географии по теме: «Поволжье»
1 вариант
1.      Особенности хозяйства Поволжья определяются:
1) богатством и разнообразием природных ресурсов      2) особенностями географического положения
3) неоднородным национальным составом населения      4) соседством с Казахстаном
 2.      Перспективное газоконденсатное месторождение района расположено в...
1) Татарстане        2) Астраханской области        3) Калмыкии       4) Чувашии
 3.      Какие города являются центрами производства автомобилей?
1) Казань, Самара, Саратов
2) Астрахань, Волгоград, Элиста
3) Тольятти, Ульяновск, Набережные Челны
4) Димитровград, Тольятти, Волгоград
 4.      Средняя плотность населения в районе...
1) выше, чем средняя по стране          2) такая же       3) ниже         4) значительно ниже
 5.      Какой фактор сдерживает развитие Поволжья?
1) дефицит трудовых ресурсов                   2) отсутствие плодородных земель
3) сложная экологическая обстановка       4) отсутствие полезных ископаемых
 6.      Какая проблема не характерна для Поволжья?
1) засуха          2) водная эрозия почв       3) загрязнение рек    4) сложная экологическая обстановка
 7.      Развитию химической промышленности Поволжья способствовало наличие ...
1) трудовых и земельных ресурсов                    2) водных и энергетических ресурсов
3) разнообразного химического сырья              4) климатических ресурсов
 8.      Ведущая техническая культура Поволжья – ...
1) лен-долгунец      2) подсолнечник       3) сахарная свекла       4) картофель
 9.      Найдите ошибку в характеристике Поволжского района:
1) имеет крупное газоконденсатное месторождение
2) важнейший район выращивания бахчевых культур
3) имеется угольная промышленность
4) имеются крупные центры автомобилестроения
 10.  Район располагает ... ресурсами
1) рыбными и агроклиматическими                                       2) рыбными и лесными
3) рыбными, агроклиматическими и лесными                      4) рыбными и почвенными





Уральский экономический район
Вариант 1
1.Определите субъект России, входящий в состав Урала.
1)Республика Чувашия          2)Республика Удмуртия       3)Астраханская область        4)Тюменская область
2.Определите столицу республики, которая входит в состав Уральского района.
1)Челябинск        2)Ижевск        3)Казань        4)Екатеринбург
3.Выделите вариант, в котором указаны названия народов, компактно проживающих в пределах Урала.
1)башкиры и татары      2)удмурты и башкиры       3)эвенки и буряты     4)русские и якуты
4.Выделите город в составе Уральского района.
1)Барнаул      2)Пермь       3)Омск       4)Казань
5.Определите верные утверждения.
а) Урал располагает разнообразными полезными ископаемыми.
б) Район отличается разнообразием природы и сложной экологической ситуацией
в) верно только а                     г) верно только б                 д)верны оба утверждения
е)оба утверждения неверны
6.Определите верные утверждения.
а)на Урале проживает более 50 млн. человек.
б)Урал располагает разнообразными природными богатствами, но их добыча и эксплуатация затрудняется сложными природными условиями.
в)верно только а                    г)верно только б            д)верны оба утверждения        е)оба утверждения неверны
7.Определите отрасль, которая «олицетворяет» экономику Урала.
1)пищевая промышленность      2)лесная промышленность     3)цветная металлургия
4) фармацевтическая промышленность
8.Выберите верное утверждение
а) Урал является крупнейшим поставщиком каменного угля, природного газа и нефти в другие регионы страны.
б) Екатеринбург, Челябинск, Нижний Тагил-крупные города и мощные промышленные центры Урала.
в) верно только а
г) верно только б
д) верны оба утверждения
е) оба утверждения неверны
9.Выберите верное утверждение.
А) Химическая и лесная промышленность получили развитие в Уральском районе
б) На территории Урала имеются месторождения калийных солей, природного газа и нефти.
в) верно только а
г) верно только б
д) верны оба утверждения
е) оба утверждения неверны
Проверочная работа по географии по теме: «Поволжье»
2 вариант
1.      Найдите ошибку в перечне отраслей специализации района:
1)      электроэнергетика          2)      транспортное машиностроение        3)      нефтехимия
4)      лесная промышленность
 2.      Объемы добычи нефти и газа в Поволжье...
1)      такие же, как в Западной Сибири                                       2)      больше, чем в Западной Сибири
3)      значительно меньше, чем в Западной Сибири                  4)      добыча не ведется вообще
 3.      Сельскохозяйственная специализация внутри района изменяется...
1)      с запада на восток                   2)      с севера на юг
3)      не изменяется                         4)      только в нижнем течении Волги
 4.      Города-миллионеры Поволжья:
1)      Ульяновск, Саратов                         2)      Казань, Самара
3)      Волгоград, Казань                     4)      Набережные Челны, Ульяновск
 5.      Основу ресурсной базы Поволжья составляют:
1)      нефть, газ, поваренная соль и сера                       2)      асбест, железная руда и калийные соли
3)      цветные металлы, уголь и апатиты                      4)      каменный уголь, лес
 6.      Укажите крупнейшие центры химического производства.
1)      Нижнекамск, Саратов, Тольятти                        2)      Пенза, Ульяновск, Елабуга
3)      Набережные Челны, Энгельс, Элиста               4)      Ульяновск, Волгоград, Новокуйбышевск
 7.      Недостаток водных ресурсов испытывают...
1)      Нижнее Поволжье                        2)      Среднее Поволжье
3)      Лесное Заволжье                          4)      Верхняя Волга
 8.      Экологическая проблема Волги может быть решена путем...
1)      взрыва всех волжских плотин                    2)      закрытия судоходства по реке
3)      перестройки каскада ГЭС на гидроаккумулирующие электростанции
4)      демонтажа электростанций, плотин и возврата реки в прежнее русло
 9.      Особенности хозяйства Поволжья определяются:
1)      богатством и разнообразием природных ресурсов      2)      особенностями географического положения
3)      неоднородным национальным составом населения           4)      соседством с Казахстаном
 10.  Главный фактор развития автомобилестроения в Поволжье –...
1)      близость Уральской металлургической базы
2)      высокая квалификация трудовых ресурсов
3)      выгодное ЭГП и возможности кооперирования
4)      наличие топливных ресурсов


Уральский экономический район
Вариант 2
1.Определите субъект России, входящий в состав Урала
1)Республика Татарстан      2)Республика Калмыкия           3)Оренбургская область           4)Омская область
2.Определите столицу республики, входящей в состав района.
1)Уфа            2)Ижевск              3)Казань              4)Екатеринбург
3.Выделите город в составе Уральского района.
1)Астана             2)Вятка             3)Томск                4)Оренбург
4.Выберите верное утверждение.
а) На Урале проживает немногим более 20 млн. человек.
б) Уральский район отличает сложная социально-демографическая ситуация.
в) верно только а                г)верно только б          д)верны оба утверждения        е)оба утверждения неверны
5.Выберите верное утверждение.
а) На территории Урала имеются месторождения железной руды, бокситов, солей, природного газа и нефти.
б) Население Урала многонационально, но православие преобладает  среди верующего населения.
в)верно только а              г)верно только б             д)верны оба утверждения           е)оба утверждения неверны
6.Определите отрасль, которая «олицетворяет» экономику Урала.
1)лесная промышленность           2)черная металлургия    3)пищевая промышленность
4)строительная индустрия
7.Выберите верное утверждение
а) Черная металлургия возникла на Урале в годы индустриализации-в 1930-х годах прошлого века.
б)Екатеринбург, Челябинск, Нижний Тагил-крупные города и промышленные центры Урала.
в)верно только а                 г)верно только б           д)верны оба утверждения         е)оба утверждения неверны
8.Выберите верное утверждение.
а)Развитие черной металлургии привело сначала к исчезновению лесов на Урале, а затем к истощению запасов каменного угля.
б)На Урале существует мощная атомная электростанция.
в)верно только а             г)верно только б              д)верны оба утверждения          е)оба утверждения неверны
9.Выберите верное утверждение.
а)Химическая промышленность сосредоточена в Предуралье.
б)Развитая промышленность района определяет высокий уровень благосостояния населения.
в)верно только а
г)верно только б
д)верны оба утверждения
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